

Latinská medievistika reprezentovala Filozofickou fakultu UK v USA

Nabitý program na východním pobřeží Spojených států amerických zahrnoval řadu přednášek, kulatých stolů a pracovních schůzek, které vedly k posilování i otevírání možností vzájemné spolupráce. Fakultu reprezentovali prof. Lucie Doležalová a dr. Karel Pacovský z Ústavu řeckých a latinských studií FF UK, doktorand latinské medievistiky a novolatinských studií Martin Roček, student řeckých a latinských studií Jakub Kozák a doktorand anglického jazyka Ondřej Fúsik. Postupně navštívili Harvard University, Brown University, Yale University, Fordham University, University of Pennsylvania a Museum of the Bible.



Účastníci z FF UK představili výzkum o rukopisné kultuře pozdního středověku, písařských kolofonech, písaři Křížovi z Telče, řeholním životě v předhusitské Praze a středověkých biblických rukopisech. Úspěch sklidily také projekty v oblasti digital humanities, za nimiž stojí především Martin Roček.

Mezi ně patří například latinský slovník `vocabula.lat`, postupně budovaná online čítanka krátkých latinských textů ze středověkých Čech `Opuscula`, připravovaný přehled všech středověkých rukopisů uložených v českých sbírkách `Manuscripta` nebo uživatelsky přívětivé prezentace středověkých rukopisů `Lipnická bible` a `Křížův školský sborník A4`. S rukopisy souvisí také vznikající aplikace pro jejich anotování, která ponese název `Manu`.

Mimo Harvard, Brown, Yale, Fordham a Penn vyučující a studenty uvítalo také `Museum of the Bible` ve Washingtonu, kde je uložena `Lipnická bible` (vystavená v létě 2021 v Česku) a jehož rukopisné sbírky jsou díky našim kontaktům zpřístupňovány na portálu `manuscriptorium.com`, provozovaném Národní knihovnou ČR.

Cesta byla umožněna díky partnerství Univerzity Karlovy a Brown University, projektu `Za hranice bezpečnosti: role konfliktu v posilování odolnosti (CoRe)` a univerzitním programům `Cooperatio` a `Specifický vysokoškolský výzkum`.









The Lipnice Bible

Bohemia (Czech Republic), 1407
Illuminated manuscript on vellum
A scribe finished this manuscript
of Greek during the phase of a
war in Bohemia. The manuscript
contains decorated initials.

The

Southern
Decorated
Commentary
This Psalter
commentary
rather than a
decorated initial



Název a registrační číslo projektu: **Za hranice bezpečnosti: role konfliktu v posilování odolnosti**, Reg. č. CZ.02.01.01/00/22_008/0004595.



**Spolufinancováno
Evropskou unií**



MINISTERSTVO ŠKOLSTVÍ,
MLÁDEŽE A TĚLOVÝCHOVY